

26983 - 女人做节日拜是圣行

the question

女人必须要做节日拜吗？如果女人做节日拜是“瓦直布”（必须的），女人要在自己的家里或者在荒郊的礼拜场所做节日拜？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

女人做节日拜不是“瓦直布”（必须的），但是女人做节日拜是圣行，她们应该和穆斯林大众一起到荒郊的礼拜场所做节日拜，因为先知（愿主福安之）命令她们这样做。

在《布哈里圣训实录》和《穆斯林圣训实录》中辑录：温姆•阿屯叶（愿主喜悦之）传述：每逢开斋节和宰牲节，先知（愿主福安之）就命令我们把所有的少女、来月经的女人、闺阁里的妇女都带出去参加节日拜，但来月经的女人不能进入做礼拜的场地。《布哈里圣训实录》（1 / 93）和《穆斯林圣训实录》（890段）辑录。在另一个传述中说：“先知（愿主福安之）就命令我们把所有的少女、闺阁里的妇女都带出去参加节日拜。”在《提尔米基圣训实录》中传述：“每逢开斋节和宰牲节，真主的使者（愿主福安之）就命令我们把所有的少女、来月经的女人、闺阁里的妇女都带出去参加节日拜，但来月经的女人不能进入做礼拜的场地。她们可以目睹穆斯林的宣教。一个女人问：“真主的使者啊！有的女人没有外衣怎么办呢？”真主的使者（愿主福安之）说：“让她借其他姐妹们的外衣服穿。”布哈里和穆斯林共同辑录。在《奈萨伊圣训实录》中辑录：哈复赛•宾特•西林说：“温姆•阿屯叶（愿主喜悦之）只要提到真主的使者（愿主福安之）的名字是，她就说：“我愿意以我的父亲为使者赎身！”我问她：“你听到真主的使者（愿主福安之）如此如此说吗？”她说：“我愿意以我的父亲为使者赎身！是的，真主的使者（愿主福安之）说：“让所有的少女、来月经的女人、闺阁里的妇女都出去参加节日拜，目睹穆斯林的宣教。但来月经的女人不要进入做礼拜的场地。”《布哈里圣训实录》（1 / 84）辑录。

综上所述，我们可以明确女人出去做节日拜是被强调的圣行，条件是她们要戴面纱，遮住羞体，不能袒胸露背，艳装出游。这是在其它的证据中说明的。

至于已经懂事的孩子去参加节日拜、聚礼拜以及其它的礼拜，是教法明确规定过的、众所周知的命令。

一切顺利，唯凭真主！